



Председатель Следственного комитета Российской Федерации провел оперативное совещание



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин посредством видео-конференц-связи провел оперативное совещание, в котором приняли участие первый заместитель и заместители Председателя СК России, руководители подразделений центрального аппарата ведомства, региональных следственных органов, а также образовательных организаций СК России. Основной темой совещания стали меры по защите прав детей-сирот на обеспечение жильем.

Прежде чем перейти к повестке дня, Председатель Следственного комитета заслушал доклады руководителей территориальных подразделений о ходе расследования отдельных уголовных дел и проводимых процессуальных проверках.

Подчиненные отчитались о первоначальных результатах доследственной проверки по факту



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

смерти ученицы 9 класса в одной из школ в Республике Северная Осетия-Алания, а также по уголовным делам о повреждении мемориального комплекса «Малая земля» в Новороссийске; об осквернении мемориала советским воинам в Калининградской области; о гибели четверых детей и их родителей при пожаре в Удмуртской Республике. Александр Бастрыкин дал ряд конкретных поручений и указаний.

Также был заслушан ход расследования [уголовного дела по факту ДТП в Ставропольском крае](#) с автобусом, перевозившим детей из Волгограда в Черкесск на соревнования, в результате которого погибли 5 несовершеннолетних. Уголовное дело ранее было передано для дальнейшего расследования в Главное следственное управление СК России. Следователями изъята необходимая документация, проводятся иные следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего. Председатель СК России еще раз обратил внимание на необходимость тщательного исследования всех обстоятельств, предшествовавших трагедии, в том числе связанных с организацией поездки.

В Новосибирской области продолжается расследование уголовного дела о невыплате заработной платы на заводе «Тяжстанкогидропресс». Александр Бастрыкин дал ряд указаний, направленных на оперативное завершение его расследования.

Заслушан доклад ГСУ СК России о ходе расследования уголовного дела о гибели рабочих в Ростовской области при проведении очистных работ. В рамках его расследования арестован главный инженер водоканала Таганрога Юрий Поляков. Глава ведомства поставил на контроль ход расследования уголовного дела и указал на необходимость дачи правовой оценки действиям всех лиц, имеющих отношение к трагическим последствиям.

Заместитель Председателя СК России Александр Клаус доложил о ходе расследования уголовного дела о хищении денежных средств социально незащищенных граждан. Задержаны 8 подозреваемых. Преступления совершались при помощи средств телефонной связи. Александр Бастрыкин подчеркнул, что указанный способ совершения преступлений стал очень распространенным. Он отметил, что наравне с этим крайне актуальна и проблема распространенности киберпреступлений и преступлений в сфере высоких технологий. В связи с этим, глава ведомства поручил составить план совместной работы с другими правоохранительными органами и активизироваться в борьбе с киберпреступностью.

Переходя к основному вопросу, глава ведомства отметил, что обстановка в субъектах Российской Федерации с реализацией детьми-сиротами конституционного права на получение жилья остается острой: число лиц, достигших совершеннолетия и имеющих право на получение жилого помещения, продолжает расти. Проблемная ситуация отмечается в Кемеровской и Иркутской областях, где насчитывается от 9 до 11 тысяч очередников. Уменьшились запланированные объемы намеченного к выделению жилья. Наиболее низкий коэффициент обеспечения жильем сирот (менее 6%) наблюдается в республиках Мордовия, Ингушетия, Калмыкия, Кабардино-Балкарской Республике, Алтайском и Забайкальском



Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

краях, Омской области, некоторых других субъектах.

Сохраняется проблема неполного освоения выделенных на эти цели бюджетных средств в результате нераспорядительности, а также служебных злоупотреблений: нарушения при проведении аукционов; завышение стоимости жилых помещений; получение вознаграждения за прием в эксплуатацию неблагоустроенного жилья и так далее. В целях пресечения криминальных проявлений в данной сфере в 2020 году Следственным комитетом возбуждено 244 уголовных дела о преступлениях, связанных с нарушением прав детей-сирот на жилье, с начала текущего года – еще 88 дел. В суды уже передано 38 уголовных дел, в том числе в отношении ряда глав местных администраций.

На совещании заслушаны руководители следственных управлений по Кемеровской области – Кузбассу, Кабардино-Балкарской Республике, Алтайскому краю и Курганской области. В указанных регионах ситуация с предоставлением жилья детям-сиротам остается стабильно неблагополучной. Александр Бастрыкин остался недоволен результатами работы по расследованию уголовных дел этой категории, в связи с чем, к руководителям указанных территориальных подразделений будут применены меры дисциплинарного взыскания (выговор).

[Сюжет](#)

Изображения



25 Мая 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1573362>